
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

およそ１か月あった夏休みが終わり、２学期がスタートしました。夏休み中には新体制になった

部活動も本格的となり、暑い中でも精力的に活動する姿も見られました。この１か月でたくましく

成長した人もいるのではないでしょうか。 

２学期は行事も学習も盛りだくさんです。クラス、学年の力が試されます。課題を解決しながら

良いところを伸ばしていく、そんな２学期にしたいですね。まずはいつもの学校生活のリズムを取

り戻すことから。スロースタートで、ですが一歩一歩は着実に。１学期終業式に竹内くんが発表し

てくれた１学期のまとめを振り返って、２学期にすべきことをしっかりとらえましょう。 

僕たち１学年が入学して、３か月が過ぎました。入学したときは、新しい友達、新しい制服、新しい学校。

すべてが新しく始まる中学校生活３年間に、期待と不安がありました。入学する前の中学校の印象は、小

学校よりも遠く、先輩たちはみんな頭が良さそうに見えていました。今も通学は遠く、勉強も難しく大変で

すが、少しずつ慣れてきました。 

入学した最初の頃は、同じ小学校同士で集まっていて、２つの小学校出身の間で壁がありました。そこ

で、一学年学級委員会で話し合いをして、「朝の会トーク」を行いました。「朝の会トーク」とは、朝の会の中

で、１分間テーマにそって毎日違う３人組でトークするというものです。各クラスで２週間ほど行った結果、

今ではどのクラスでも仲が良いと言えるまでになりました。 

また、ラビ活を始めた頃はやる気がなさそうで、毎日のように達成できない日が続きました。しかし、教

科ごとにファイル・ノート・教科書をまとめる工夫をしたり、３分前から一緒に声をかけてくれるクラスメイ

トのおかげで、今ではどの委員会のラビ活も達成できるようになりました。 

一緒に過ごして見えてきた１学年の良いところは、仲がよく、トラブルがない、「ありがとう」が言えるこ

とです。しかし、仲が良いことが裏目に出て、授業と休み時間のメリハリがなく、授業中の私語が多くなり、

先生に注意されてしまうこともあります。また、休み時間には、廊下やドアの近くで遊んだり、しゃべったり

してしまうのが課題です。これからは２分前着席の徹底と、メリハリをつけることに力を入れていきます。 

２学期は僕たちにとって、初めての体育祭、合唱祭があります。一つ一つの行事を全力で取り組み、クラ

ス、学年の絆を深めていきたいです。そのためにも夏休み明けはダラダラせずに、一人一人がメリハリの

ある行動を心がけます。 

そして今以上に仲を深め、良いところは褒め合い、悪いところは注意し合える雰囲気の１学年を目指し

て頑張っていきます。 

早速、体育祭に向けた選手決め、役割分担を体育委員、学級委員を中心に行いました。“勝ち”を

目指すとともに、“価値”ある体育祭となるように、自分たちの手でつくっていきましょう。 

 



長いようで短い２学期。先々の予定を頭に入れて、焦らず、

計画的に物事を進めていけるようにしましょう。 

※現在の予定です。今後変更となる場合もあります。 

８・９月 【 学活：学級会、体育祭に向けて     総合：地球環境を考えよう（地球は今どうなっているのか） 】 

○第１回Ｂｕ活（学級会・９月１日） 

１学期末に行った学級力アンケートをもとに、よ

りよいクラスにするために、みんなでどんな取り

組みをするか、全員での意思決定を目指して話し

合いを行います。 

○合唱祭実行委員会が始動（下旬） 

合唱祭に向けた練習、当日に向けた準備を中心と

なって行う実行委員を各クラスから２名募集しま

す。ぜひ前向きな気持ちで挑戦してみましょう。 

 

○体育祭（９月 17日）に向けた取り組み 

・学級内で役割分担をします。一人ひとりが体育

祭をつくる主人公。達成感を味わえるよう、有

意義なものにしましょう。 

・体育祭を安全に、スムーズに運営するために、

各委員会で役割があります。先輩からよい刺激

を受けながら、責任をもって取り組みましょう。 

○新人体育大会上尾市予選（28日～） 

３年生が引退し、１・２年生の新チームで臨む、

運動部の大会です。練習の成果を発揮しましょう。 

10 月【 学活：合唱祭に向けて、後期の役割決め   総合：地球環境を考えよう（エネルギー、自然、資源・ゴミ） 】 

○合唱祭（１１月初旬）に向けた取り組み 

・学級内で役割分担をします。体育祭の振り返り

が生かせるようにしましょう。 

・放課後のクラス練習が始まります。限られた時

間でどう合唱を仕上げていくか、クラスで話し

合いながら進めていきましょう。 

・学年がひとつとなって仕上げる学年合唱も、学

年としての力の発揮どころ。学年全体で行事を

成功させましょう。 

 

○２学期中間テスト（13・14日） 

１学期の反省をどう生かせるかがポイントです。

ただがむしゃらに勉強するのではなく、それぞれ

の教科での学習方法を確立していきましょう。 

 

○前期・後期の委員会、係活動が交代（下旬） 

４月から頑張ってきてくれた役割も、10 月いっ

ぱいで交代です。心機一転の挑戦もよし、前期の

活動をさらに磨くもよし。成長のチャンスです。 

○生徒会役員選挙（下旬） 

選挙管理委員会が中心となり、瓦葺中学校の生徒

会役員の改選選挙が行われます。１年生からも立

候補を募ります。学校をよくしたいという強い思

いをもった人に多く立候補してもらいたいです。 

○スキー体験教室実行委員会が始動（下旬） 

スキー体験教室に向けて、みんなが気持ちよく、

よい体験ができるように中心となって活動する実

行委員会が発足します。学年を盛り上げる実行委

員に挑戦してみませんか。 

11 月【 学活：三者面談・スキー体験教室に向けて   総合：地球環境を考えよう（食べ物と水、テーマ設定） 】 

○合唱祭（初旬） 

○全校三者面談（中旬） 

保護者の方も交えて、担任の先生と面談を行いま

す。今後について希望が見出せる、実のある面談

になるよう、準備をして臨めるようにします。 

○２学期期末テスト（29日・30日） 

１学年の学習も折り返しの定期テスト。範囲も広く

なっていきます。日々の授業の積み重ねを大切に。 

○スキー体験教室（２月）に向けた取り組み 

・みんなが気持ちよく、成長ができる行事となるよ

う、ルールづくりから実行委員を中心に、クラス、

学年で話し合いながら、自分たちの手でつくりあ

げていきます。 

・ふだんの学校生活での班活動、グループ活動の延

長線上にあるもの。日々の活動の中で、協調性、

話合う力を伸ばしておこう。 

12 月【 学活：スキー体験教室に向けて、振り返り   総合：地球環境を考えよう（環境新聞づくり、eco検定） 】 

○スキー体験教室 保護者説明会 

保護者の方に向けて、スキー体験教室の概要や日

程等をお伝えさせていただきます。説明会を受け

て、参加申し込み等の手続きを進めていきます。 

○クラスのまとめ 

１学期と同じように、クラスごとに成果と課題を

まとめながら、全体に発信します。クラスの力が

伸びた、そんな実感ができるとよいですね。 

２学期の見通しをもとう 


